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A közmnveldés irodalmi és intnyoudai részvtárs. Kolozsvár. 
iadó: Közmüvelődés hromik Brassó 

város sétaterei és 
kloákái.) 

: Sajátságos, hogy két ily egymást ki- 

záró fogalom egy kalap alá kerülhet, de 

ugy van, s mert ugy va'n, foglalkoznunk 

kell vele. 

Vannak sétatereink — közel s távol 

fekvők, - tehát elég van téve a sétáló 

közönség minden osztályának. Igaz, ez 

előny, milyennel kevés város dicsekedhetik, 

de szerencsésnek mégis a közönség ama 

része mondható csak, mely messze sze- 

ret menni, ha sétálni megy, — s mert a 

Birassó 

kora tavasz szép napjain mégis a köze- 

iekre vannak utalva ezek is, ma ők sem 

m
e
 

szerencsésebbek amazoknál. A baj tehát, 

melyről meg kell emlékeznünk, jelenleg 

mindnyájunkat érint. S mi ez a baj? —- 

kérdheti valaki. 

Tekintsünk körül. 

Sétálni megyünk a Bethlen-térre, a 

Rudolf-körutra, a Czenk alá, a Király- 

utra, vagy a Fellegvárra, de egy alkalom- 

mal sem kerüljük el a dögleletes, egész- 

ségtelen kloákákat. A ki a Király-utra, 

vagy a Bethlen-térre megy, ott a főkloáka, 

melybe gyüjtötték egész télen s tavaszon 

*) E kérdéssel ugyan már foglalkoztunk 
egy izben, de azért szivesen közöljük lapunk 
egyik barátjának fenti czikkét, mert az álla- 
potok valóban türhetetlenek, s mert ezt mind- 
addig, mig végre-valahára a kellő intézkedések 
meg nem tétetnek, folyton emlegetnünk, kö- 
telességünk. A szerk. 

át a város utczáin kokképen beronditott 

havat, — egy óriási széles és mély föld- 

szakadás, mely egyébkor levezető csator- 

nája a magasabb fekvésü Bolgárszeg pisz- 

kának, télen s tavaszszal főraktára az 

inficziált, szemetes hónak. A ki pedig a 

Rudolf-körutra, vagy a Fellegvárra megy, 

az a Fellegvár alatti szép térségben győ- 

nyörködhetik, melynek a Nap felőli oldalán 

vagy 60 trágyadomb árasztja az üdülőnek 

orrába a friss levegőt s melynek másik, 

nagyobb fele az idei nagy havazások miatt 

kicsinynek bizonyult Bethlen-téri kloáka 

pótraktárává lett, mintegy 250 szekér 

piszok hordatván oda, hogy az áldott nap 

ne süssön hiába e vidéken sem. S ki a 

Czenk alá megy? Annak a két sétány 

aljában elhelyezett gázgyár veszi el a ked- 

vét az üdüléstől, türhetetlen szagu, egész- 

ségtelen mellékterményeinek óriási halma- 

zaival. (Ne emlitsük e helyen a Fellegvár 

alatt s a Bolonya két sarkán, szintén a 

város közepén, levő köztemetőket, melyek 

aztán teljessé teszik a képet !) 

Ime, a mire oly büszkék vagyunk, a 

sok közeli sétatér, - no, meg a szépitő- 

egylet! 

Fölösleges itt fejtegetnünk e páratlan 

rendszerből származható s származó ba- 

jokat, hiszen mindenki belátja azokat; csu- 

pán azt kérdezzük: hol volt a szépitő egylet, 

mikor a szemétkihordási vállalkozónak meg- 

engedtetett a város kellős-közepére 

mozni e sok mocskot? S hogyan 

maga a város ily központba 

hal- 

jelölt 

eső helyet 

raktárulue sok rondaságnak, mikor ép ugy 

válhatik itt veszélyessé, mintha ott rohadna, 

a hol van, az utczákon ? S nem válnak-e 

veszélyessé, mikor a város o d a jár üdülni 

épen most, mikor a nap melege erjedés- 

nek inditja azt a sok piszkot, s mikor 

ezen kloákák szomszédságában kell játsza- 

niok gyermekeinknek, mert más, alkalma- 

sabb játszóterük nincs ? Ehhez járul, hogy 

a vasut felől bejövő idegennek is e ron- 

daságok tünnek először szemeibe, a mi 

bizony nem a legkedvezőbb véleményt tá- 

maszthatja benne tisztaság és rend iránti 

érzékünkről. S aztán hány ily kloáka van 

benn a városban?! – Konkrét esetet tud- 

nánk emliteni arra, hogy a városnak két- 

szeri határozott parancsára sem hordatták 

ki az udvarokról a havat, — sőt, hogy e 

helyett a hó egy nagy része egy az udvaron 

levő, használatlan kutba temettetett, hogy 

majd a nyáron onnan áraszsza dögleletes 

kigőzölgését városszerte. Ez, a mellett, 

hogy aláássa a rendőrség tekintélyét, ká- 

ros közegészségi szempontból is s ép azért 

szigornan büntetendő kihágásnak tekint- 

jük. S most mit feleljünk a panaszokra, 

hogy a felnőtteket a thyphus, a gyerme- 

keket a torokbaj tizedeli csaknem szaka- 

datlanul ? Azt, hogy türjük, mert mi vet- 

jük el naponta e veszélyes járványok 

magvait közönyösségünk és hanyagságunk 

által. 

Hanem hát e bajon segiteni kell s 

ezt csak a városi hatóság teheti első sorban. 

Ám hadd hordja el az idén abba az 

árokba gyüjtött piszkot a bblgárseeei pisz- 

kos lé, - olvaszsza el a Fellegvár alatti 

halmokat a jótevő nap; de intézkedjék a 

városi hatóság, hogy ez jövőre ne legyen 

igy, s főleg, hogy azok, a ,„Nap sarkán 

ott diszelgő trágyadombok – s az egész 

piacz!1 — tisztittassanak el onnan, mert 

a trágya nem bir a hó olvadékony — ha- 

nem csak illékony — természetével. 

Hogy ez a sétáló közönség nagyobb 

részének s a városnak feltétlen érdeke, -- 

azt bizonyitás nélkül is bárki tudhatja. 

kg. 

Politikai hirek, 

Sopron és az egyházpolitik a 
A soproni városi képviselőtestületnek mintegy 
50 tagja, Kania József dr. meghivására és 
elnöklete alatt bizalmas jellegü értekezletet 
tartottak, elhatározván, hogy a folyó hó 9-én 
tartandó közgyülés elé azzal az inditványnyal 
lépnek, hogy a kormánynak vallási politiká- 
jáért bizalom szavaztassék. Dr. Schreiner es- 
perességi felügyelő inditványára a bizalmi nyi 
latkozatba fölveszik, hogy a kormány terjesz- 
szen be törvényjavaslatot a katholikus auto- 
nomiára nézve. - Végül hangsulyozták, hogy 
a bizalmi nyilatkozatob nem mint a szabad- 
elvüpárt hivei teszik, hanem mint hivei azon 
szabadelvü törekvéseknek, melyeknek Magyar- 

országon minden párt hódol. 

A román kereskedelmi szeoer- 
ződés. Mint Bukarestből jelentik, a román 

fővárosban nagy reményeket füznek Suzzara 
lovagnak, valamint a bukaresti osztrák-magya- 

A hallgatag. 

Csendes, szótalan fiu volt, mint egy sze- 
mérmes kis leány, de azért nem kereste a 
magányt. Eljárt a czimborákkal mindenfelé. 

Nem ivott voina meg félvilágért egy 
pohárka bort, nem czigarettázott, nem kár- 
tyázott; a vitákban ritkán vett részt, mindig 
nyugodtan, higgadtan beszélt s épen ezért az 

c szava döntött. 
Szerettük mindnyájan. Ritka volt az a 

helyzet, melyben barátain segiteni ne tudott 

volna. 
Hanem egyszer, mint a ki hirtelen bele- 

un a léha időtöltésbe, kimaradt a barátságos 
összejövetelekből s mikor e miatt szemrehá- 
nyásokat tettünk, azzal hozakodott elő, hogy 
kedve jött a tanuláshoz, az ügyvédi vizsgát 
akarja letenni, hisz ugyis ideje már ! 

Egy ideig magszokott helye üresen állt 
még az asztalvégen, aztán azt is olfoglalta 
valami ujabb czimbora, s mi már csak ug 
beszéltünk róla, mint egy jó barátról szoktak, 

kitől hosszu időre elválunk. 
Hiába lett volna minden kisérlet A mit 

egyszer elhatározott, arról lebeszélni nem nvolt 

képes emberfia. 
A vidámság kitünő fátyol, ugy elborit 

minden messze levőt, mint az őszi köd. Már 
nem is emlegettük Karit, a mikor egy este 

berohan nagy garral Belki Pali; még a ka- 
lapját se vette le, hanem megállt az asztal 
végénél, mint egy felkiáltó jel s mutató ujját 

az orra elé emelte. 
Ez annyit jelentett nála, hogy most va- 

lami érdekest akar mondani. 
Mint megannyi kérdőjel meredt rá min 

den arcz. 
kk miért nem jár közénk többé 

Kari ? 
– No! 
- Hát csak azért, 

Gyopár után. 
Lenevettük, pedig láttuk, 

érdeklődést várt. 
—- Ugyan hogy beszélhetsz ilyen zöl- 

deket ? ! 
Pali dühbe jött; bosszusan csapta le a 

kabátját, kalapját. 
— Nem hiszitek ? Mit bánom én. Annyit 

azonban tudok bizton, hogy nem a tanulás 

miatt maradt ki; tanult az addig is annyit, 
hogy ma is vizsgázhatnék. Hanem, a mit én 
egyszer a szemeimmel láttam, azt aztán merem 

állitani bárkivel szemben. 
Leült a helyére s állát a jobb 

támasztotta. 
Ez az utolsó megjegyzése igaz volt. Egy 

szerre érdekelni kezdett a dolog. Közelebb 
huzódtunk hozzá, engeszteltük. 

Mikor aztán látta, hogy már 

kiváncsiság, beszélni kezdett. 

mert bomlik a kis 

hogy komoly 

kezére 

gyötör a 

—– Tudtam én mindjárt, hogy nem azért 
maradt el. Be volt az ő ideje osztva. Juttatott 

arra is, hogy kötelességét elvégezze, arra is, 

hogy köztünk legyen. Hanem azt az időt most 

ott tölti Gyopárkánál. Aztán nem is rossz az 
izlése, s meglátjátok fiuk, hogy meghóditja : 
hej, lassu viz partot mos ! 

Tudjátok hogy jöttem rá? Hát egysze- 
rüen rálestem; nem szép ugyan, de rá vitt a 
kiváncsiság. A mult napok valamelyikén, ép 
olyan tájt, mikor mi itt szoktunk ülni, látom, 
hogy befordul a Kardos-utczába. Utánna le- 
sok, hát belép a czukrászhoz. Máenap ismét, 

harmadnap ujból. De már akkor utánna men- 
tem. Zavarba jött szegény; épen egy szép 
rózsát adott Gyopárnak, a mit zsebében ho 
zott. Megbántam, hogy megzavartam, olyan 
komolyan nézett rám. 

Igérjétek meg, hogy nem lestek utánna ! 
tudjátok, mennyire figyelmes voltő is velünk 
szemben. Egy kicsit megzavarták azok a 
szép szemek, de azt hiszem, nem komoly a 

dolog. 
Sokkal megfontolóbbnak ismerem, semhogy 

valami bensőbb viszonyt kezdene azzal a leány- 
kával. De ugy-e, megigéritek, hogy nem zavar- 
játok? Mindjárt megtudná hogy én fe- 

csegtem. 
Megigértük az élelmes hirhordónak, hogy 

ugy lesz minden, a hogy ő kivánja; hanem 
azért egy hét alatt mindnyájan személyesen 
győződtünk meg a mondottak felől. Ha más- 
képen nem, legalább ugy az ablakon át az 

utczáról. 
Pali igazat beszélt. 
A komoly fiu órákat töltött a czukrá- 

szatban, elmerülve a szép kis Gyopár éjfél 
sötét szemein, rózsás komoly arczán. Észre- 
vette, hogy lesünk rá, de fel sem vette; be- 
szédközben mindig kikerülte kérdezgetésein- 

ket. 
A Kardos uteza közepe táján lehetett a 

kis czukrászbolt. A kopott zöld szinü házacska 
ugy nézett ki a többi mellett, mint egy rok- 
kant anyóka a jól megtermett matrónák közt. 
Még az öreg Keller bácsi épittette, a Gyopár 
nagyatyja; ő is czukrász volt, a fia is az, 
s legforróbb kivánsága még a halálos óráján is 
abban kulminált, hogy bár Gyopárnak is czuk- 
rász lenne a férje. 

A szép leánykának ezt a nevet különben 

egy bosszus dandy adta, a kit ingerelt a ked- 
ves gyermek hideg udvariassága. Most már 
ugy hivta az egész város, még az édes apja 
is. Édes anyját rég elvesztette, s a mióta 
annyira megnőtt, hogy felérte a bolti asztalt, 

ő szolgálta ki a látogatókat. : 

Meg voltak a rendes vendégek. A bolt- 

ajtók késő estig állottak nyitva s a nagy ab- 
lakokon kiömlő zöldes lámpafény egykedvüen 
csillogott ki az utcza kövezetére, a hóra vagy 

egyaránt. 
A mióta aztán a leányka hamvas arczán 

megjelentek a szüzi szépség csábos rózsái, ső- 

csu derekáig, oly kedvesen illett a vérpiros 
belefont selyem szalag : 

tavaszi meg őszi nedves időkben a lics-pocsra 

tét hajához, mely dus fonatban nyult le kar- 

egy csapásra látoga-



kérdezősködni sem mert volna. 
ugy ebéd után, mikor a tiszt lejárogatott, 

28-ik szám e nRnA ssoó 110-ik lap 

nagykövet, Goluchowski Agonor grófnak bécsi 
tartózkodásához, a mennyiben bizton hiszik, 

hogy sikerülniök tog a megkötendő szerződés 
egyes pontozatai tekintetében fenforgó ag- 
gályokat végkép eloszlatni, annyival is inkább, 
mert az utóbbi Carpnak, a román kereske- 
delmi miniszternek egy közvetitő ajánlatát 
hozza magával Bécsbe. A megegyezés létre- 
jöttével nem lesz nehéz a román parlament- 
ben ugy a német, mint az osztrák-magyar 
kereskedelmi szerződés számára a védvámo- 
sok és a nemzeti szabadelvü párt előre beje- 

lentett ellenzésének daczára a tőbbséget 
megszerezni. 

A magyar dalárda közgyülése. 

Folyó év és hó 5-én délután 3 órakor 
a Nro 1. Magdolna termében tartotta dalár- 
dánk évzáró és tisztujitó közgyülését, a mü- 
ködő tagok teljes számu, a pártolók szórvá- 
nyos jelenléte mellett. 

Ez utóbbiak sorából Molnár János tisz- 
teletbeli tagot, Orbán Ferencz, Moór Gyula, 
Bodó Sándor, Boditzky Béla, Papp Ferencz, 
Péter Mihály, Székely Károly, Matheovics 
János és Ferencz s még nehány urat láttunk 

ott, kiknek nevét fel nem jegyezhettük. - 

Nem sokkal 3 óra után Rombauer Emil áll. 
főreáliskolai igazgató, a dalárda elnöke, csinos 
beszédben visszapillantást vet az egyesület 
lefolyt évi működésére, s a legbensőbb meg- 
elégedés hangján konstatálja az erkölcsi és 
anyagi eredményeket, melyet a dalárda, egy- 
felől a müködő tagok kitartó ügybuzgósága, 
másfelől a pártoló tagok rokonszenves tá- 
mogatása következtében, elért. Nem is ké- 
sett mindkét tényezőnek : müködőknek és a 
pártoló nagy közönségnek köszönetet nyilvá- 
nitani, s kéri továbbra is az ügybuzgó mun- 
kásságot, erkölcsi és anyagi támogatást. Jól- 
eső örömmel emliti fel továbbá Nagy István 
hankigazgató ur adományát, melynél nem 
csupán az adomány összegét, de különösen 
azon felfogást emeli ki, hogy adományozó 
ezen tettével is dokumentálni kivánta, misze- 
rint az egyesület méltó holyet foglal el a 
kulturális intézmények sorában. - Majd szi- 
ves szavkkal üdvözli a megjelent tagokat s a 
közgyülést éljenzések között megnyitotta. 

A mult évi közgyülés jegyzőkönyvének 
felolvasása és elfogadása után Bournáz Ernő 
titkár terjesztette elő az egyesület évi mü- 
ködéséről nagy gonddal és tárgyilagos hüség- 
gel szerkesztett évi jelentését, melyet a köz- 

gyülés egyhangulag tudomásul vett és elfoga- 
dott, köszönetet mondva abban Nagy István, 

a pártoló tagoknak s mindazoknak, kik az, 
egyesület érdekeit bármi módon alősegiteni. 
támogatni szivesek voltak. 

Raidi Sándor egyleti pénztáros olvasta 
fel a pénztárról szóló jelentését, melyből ki- 
tünt, hogy az 1892 ik év 211 frt. pénzkész- 
lettel záródott le, mely készlettel szemben 

egy 100 frtos tartozása van a dalárdának. E 
jelentés kapcsán Biró Sándor a választmány 
által a pénztár és számadások megvizsgálására 
kiküldött bizottság nevében jelenti, hogy a 
pénztár, pénztári könyvek a hiteles okmányok- 
kal való részletes összehasonlitás alapján 
tételről-tételre megvizsgáltatván, minden rend- 
ben tatáltatott, minek folytán pénztáros ré- 
szére a felmentvény megadását j.-könyvi köszö. 

net mellett kéri megadatni. - A közgyülés 
a felmentvényt megadja s pénztárosnak köszö- 
netet szavaz fáradságos munkájáért. 

A karnagyi fizetés a választmány javas- 
latára évi 150 frtban megállapittatván, szintén 

a választmány ajánlatára Jaschik Gyula egy- 
házi karnagy a dalárda karmesterévé egyhan- 
gu felkiáltással megválasztatott. 

Az inditványok során Rombauer E. elnök 
méltatva Nagy István bankigazgató ur ama 
kiváló érdemeit, melyeket a közelebbi időben 
brassói kulturális intézmények gazdag támo- 
gatásával szerzett, méltatva azon szivosségét 
is, melyet nevezett ur dalárdánk iránt is ta- 
nusitott, midőn 100 frtos adományával eleven 
jó példával kivánt előljárni másoknak, a vá- 
lasztmány megbizásából inditványozza, hogy 
Nagy István ura dalárda tiszteletbeli tagjává 
választassék ; mit a közgyülés helyesléssel 
fogad s egyhangu lelkes felkiáltással Nagy 

István bankigazgató urat tiszteletbeli taggá 
választotta. 

Ezek után elnök n egköszönvén a saját, 

a tisztviselők és választmány nevében a ben- 
nök helyezett bizalmat, elrendelte a tiszt- 
viselők és választmány alapszabályszerü meg- 
választását. - Közbe Biró Sándor szót 
kérvén, röviden méltatja az elnök érdemeit, 
kifejezést ad azon tiszteletnek és rokonszenv- 
nek, a melylyel a müködők egyetemlegesen 
és egyenként az elnök ur iránt viseltetnek, 
hangsulyozza a pártoló közönség véleményét 
a köztiszteletben álló főreáliskolai igazgató 
és dalárdai elnökkel szemben s ezek alapján 
inditványozza, hogy Rombauer Emil ur közfelki - 
áltással vála sztassék a dalárda elnökévé. A 
közgyülés zajos éljenzés közt, felkiáltással 
választja a magyar dalárda elnökévé Rom- 
bauer Emil kir. igazgatót, mit ő megköszönve, 

a szavazatok beszedésére Orbán Ferencz és 
Binder Jenő elnökségök mellett egy egy bi- 
zottságot küld ki s a gyülést negyedórára 

A negyed óra leteltével a választás 
eredménye következőkben hirdettetett ki: Józsa 

Mihály alelnök, Bournáz Ernő titkár, Wolfmann 
Dávid jegyző, Fejér István pénztáros, Raidl 
Sándor ellenőr, Kelemen András kotatáros, 
Mezey Ferencz gazda, Moringer Károly zászló- 
tartó. - Választmányi tagok: a) a mükö 
dők közül: Binder Jenő, Biró Sándor, Burján 
Sándor, Márk Lajos, Péter János, Vertán 
János; póttag: Fink Adolf; b) a pártolók 
közül: Koós Ferencz, László Gerő, Orbán 

Ferencz, dr. Vajna Gábor, Veres György. 
Walther Béla; póttag: Czinege István. 

A pártoló tagok közül az 1893-ik évre 
az alapszabályok értelmében szavazati joggal 
felruháztattak : Bodó Sándor, Folyovits Mik- 
lós, Gyertyántfy Emil, Haluskay Vilmos, Ho- 
nigberger Mihály, Józsa Lajos, Lázár Gerő, 

Moór Gyula, Matheovics Ferencz, Papp Fe- 
rencz, Péter Mihály, Simay Gerő, Udvarnoky 
István, Vén Ferencz István. 

Végül az elnök mond még néhány szi- 
ves szót a közgyülés tagjaihoz s ujból meg- 
köszönve az ujabban nyilvánult bizalmat, maga 
és tiszttársai nevében igéri, hogy mint eddig, 
ezután is kiváló gonddal a dalárda érdekeit 
fogják munkálni ; üdvözli az uj tisztviselőket és 
választmányi tagokab — s ezzel a legszebb 
rendben és egyetértésben lefolyt gyülést 
bezárta. 

Ipar, keresk. közgazdaság. 

A csikvármegyei iparfejlesztő bizottság. 
Lukács Béla m. kir. kereskedelemügyi minisz- 
ter a Székelyföld közgazdasági érdekeinek elő 

mozditása czéljából a székely vármegyékben 
egy-egy iparfejlesztő bizottság szervezését ha- 
tározta el. Csikvármegyében az iparfejlesztő 
bizottság f. évi márczius hó 6-án délelőtt 9 
órakor tartotta meg alakuló gyülésés a 
vármegyeház kisebb tanácstermében Mikó Bá- 
lint főispán elnöklete alatt. Már egyszer hang- 
sulyoztuk, hogy Brassóban is ideje volna eg/ 
ily iparfejlesztő bizottság megalakitását szor- 
galmazni, illetve az illetékes tényezők figyel- 
mét erre felhivni. 

Szakelőadások Maros Vásárhelyt. A ma- 
ros-vásárhelyi állami fa- és fémipari szakis- 
kola felűgyelő bizottsága által rendezett va- 
sárnapi felolvasások állandó érdeklődés tár- 
gyát képezik. Az iparos polgári egylet nagy 
termét, a hol a felolvasások és szakolőadások 
tartatnak, az iparosok szine-java minden alka- 
lommal a zsufolásig megtölti. Eddig Réthy 
Dezső, ,A magyar ipar helyzete a világgaz- 

pészet czéljáról és a vas rozsdásodásának meg- 
akadályozásárólt, Sebők Ignácz ,Az agyag- 
iparról", Vass Károly „A száritó kamarákról" 
és Gyulai Demeter Kálmán , A téglagyártásról 
és körkemenczékről" tartottak előadásokat. Az 
idei cziklusban még Szántó Endre, Nemes 

Ödön és Páll Károly tanárok fognak felol- 
vasni. A jövő emikhisbn a szakfelolvasások 
már az i ében fognak meg- 

tartatni, mely e ezélra lesz berendezve. 

Magyarország iparosainak és kereske- 
dőinek czim- és lakjegyzéke. Az érdekelt kö- 
rök figyelmeztetnek, hogy az országos m. k. 
statisztikai hivatel által szerkesztett „Magyar- 
ország iparosainak és kereskedőinek czim- és 
lakjegyzéke" a 

kiadóhivatalától (Budapest, Kerepesi-ut 32.) 
10 forintért (15 torint bolti ár helyett) ren- 
delhető meg. 

ö 
A budapesti 

kereskedelmi muzeum által kiadott a ,Keres- 

kedelmi Közlemények" czimű lap becses anya- 
got közöl a konzulátusok, valamint a kereske- 
delmi muzeum külföldi képviselői és állandó 
tudósitói jelentéseiből. Fontos közleményeket 
tartalmaz továbbá közlekedési és dijszabási 
ügyekről és a kereskedelmi muzeum ügyeiről, 
valamint a Keleten előfordult csőd- és fize- 
tésképtelenségi esetekről, minthogy csak a 
muzeum tagjainak küldetnek meg. Ujabb in- 
tézkedés folytán a ,Kereskedelmi Közlemé- 
nyek" ezentul a Budapesten megjelenő „Ma- 
gyar Kereskedők Lapjatt és „Magyar Pénz- 
ügy czimű szaklapokhoz dijmentesen fognak 
mellékeltetni A „Kereskedelmi Közlemények 
eddig előfizetési ár hiányában az érdekelt és 
érdeklődő közönségnek hozzáférhetlenek voltak, 
miért is az érdekelt köröknek melegen 
ajánlható. 

Törvényszéki csarnok. 

Nagyajtai Péter András. 

Siralmas alak nyitott be a napokban a 
büntető járásbiráság holyiségébe. Az idéző- 
jegy, melyet magával hozott, rögtön elárulta, 

hogy lopással van vádolva. Ócska czondra szövet- 
be volt burkolva, melyről nem lehetett hirtelen 
meg mondani :lyuk van-e rajta több, vagy folt. A 
mi ez enyhülő időben is elég vékony és szellős 
öltözék. Kezében egy sapka béllést szoritott, 
melyről a báránybőr le volt foszladozva, s lá- 
bai csizma helyett, mint két czimbalomütő 
fácska, bocskor forma czondrába voltak kötözve. 

Először is azt panaszolta el, hogy lábai 
el vannak fagyva s Nagy-Ajtáról egész éjjel 

Végh Mátyás és Paál Géza polgártársaknak, [felfüggeszti. daságban" czimmel, Schwarz Jakab A gé- gyalog jövén, nagyon fájnak. 

rászdát, lelkesen fogyasztotta a tarka czukros Soha sem látott semmi gyanust. hogy az öreg sok bolond között, sok okosat Az a hitvány csábitó oda lépett, hogy 

tésztákat s szigoruan mogtartotta az aranyos A főhadnagy mindig ott ült a bal asztal is mond, s mikor aztán Kari egy szép napon fizessen; háttal nekem; mikor a pénzt át- 
rámába tett szerény kérelmet: ,„Tisztelettel mellett, elmerülve valamelyik lapba. megkérte a kezét, mégis olyan sápadtan re- adta, megszoritotta a leány kezét, hosszan, 
kérjük a t. közönséget, hogy tartózkodjék a 
dohányzástóle. 

De nem sokáig tartott a lelkesedés. A 
kiket a kiváncsiság vitt oda, azok amugy sem 
voltak állandók. A kiket kissé pikánsabb vagy 
kalandos gondolatok vezettek, azok megszé- 
gyenülve vonultak vissza egyenként. 

A komoly gyermek tartózkodó, hideg ma- 
gaviselete kizárt minden helytelenebb trétfát, 
minden bizalmasabb közeledést: még a leg- 
sziporkázóbb bókoknak sem mosolygott soha. 

Azért komoly beszéd közben tudott szel- 
lemes lenni, de zkép hagyta, a ki e köz- 
ben köeimasi eni 

kok a léha gavallérok, 
egymás koz csipős megjegyzésekkel ütve el 
a balul kiütött kisérletet. 

—– Valami czukrásznak jó lesz szegény! 
— Pedig kár érte! 
Az utóbbi időben aztán sürün kezdtek 

emlegetni egy honvéd főhadnagyot, a ki törzs- 
vendége lett a Gyopárék kis üzletének. 

Rendesen bejárt a maga cognacjára, s 
órahosszákig ott ült benn. 

A hir akkora port vert fel, hogy maga 
a Gyera édes apja is figyelmes lett. Is- 
merte leányát, — szóval ilyen gyanusitásokról 

Hanem azért 

minden negyedórában akadt valami mondani- 

valója, valami teendője a boltban, s fehér kö- 
ténye untalan megjelent a bordó bársony füg- 

gönyök mögül. 

Egyszerű törzsvendég ! 
Mikor Kari oda kezdett járni, akkor is 

ugy volt minden. 
A tiszt rendes helyén olvasott, Gyopár 

egykedvüen rakosgatott a karcsu üvegedények 
között; az állványokról izlésesen csillogott le 
a lidueurős üvegek tarka sora, mig az üveg- 
táblák alól ostoba arczczal vigyorogtak elő a 

piros nyelvü czukor-ördögök. 
Kari itt is komolyan számitott, s vi- 

szonya csakugyan komolyabb volt, mint eleinte 

gondoltuk. 
Ugy okoskodott, hogy a ki ily exponált 

helyen annyira közönyös tudott lenni, abból 

nem lesz rossz feleség. 
Nem gondolkozott rosszul! A mikor az 

tán a főhadnagy is eltávozott a szokott idő- 
ben, akkor közelebb huzódott Gyopárhoz: jó 
ismeretségbe keveredett atyjával is, a ki a 
szomoruságig czukros élettapasztalatai alap- 
ján, valamivel liberálisabb gondolkozásu volt, 
mint a megboldogult édes apja, az öreg Kel- 
ler bácsi, s csak örülni tudott ezen a komoly 
jelenségen és épitgetni kezdte a czifra lég- 
várakat, akár mintha csak czukorból rakta 

volna ki. 
Beszélt Gyopárnak sokat, szépet egy 

boldogabb életről, a hol nem kell ezeket az 
egyhangu boritókat porolgatni naphosszat, 
hanem a hol az ember nagyságos asszony, 
s regényt olvashat egész nap zavartalanul. 

És a kis leányka végre is átlátta ugyan, 

megve mondott 
volna. 

Mi még csak nem is sejtettünk semmit. 
Ezt a hirt, meg a folytatását is Belki 

Pali mondta el. 

Egy délután valami emlékversen törte épen 
a fejét, - mert megjegyzendő, az aféle bá-- 
sonyhátu könyvekben mindig rimben beszélt, 
— a mikor csak betoppan, elsápadva, kikelt 
arczezal a mindig nyugodt Kari. 

Hörgő hangon beszélt. 
— Pali, ugy tudom, hogy te mindig jó 

voltál hozzám .. . . akarsz-e segitségemre 
lenni? Te már ugy is ismered viszonyomat. 

— Ismerem, hogyne! De mi lelt? Ugy 
szorongatod a kezemet, mintha én lennék 
Gyopár. 

- Nöe bolondozz, nincs kedvem rá; de 
holnap lelővőm azt az arany kravátlis kutyát. 

— Micsodát? 
— Te nem is tudod ! 

eljegyeztem Gyopárt. 
— Neked jegyesed Gyopár ? 
— Az. De meg vagyok csalva. 

elámitottak. 

Pali komoly lett, 
dő fiut. 

Az csak beszélt. 
- Tegnap is ott voltam a czukrászdá- 

ban. Én, mikor az a puffadt vállu ott ült, soha 
sem beszélgettem Gyopárral. 

Olvastam. Azt hitték, el vagyok merülve. 

,igent", mintha ráijesztettek 

Két hete, hogy 

Rutul 

megszánta a szenve- 

édesen, – az elfehéredett, s a köny kiesett 
szeméből. Azt hittem, megbolondulok. Mikor 
elment, utána rohantam; még csak nem is 
tagadott. Csábitgatta, minden czél nélkül. 

– Holnap megverekszünk, légy 
gédem. 

se- 

Másnap reggel a harmatos füben Pali 
hosszu huszonöt lépéssel mérte ki a distan- 
cziát. 

Kari ismét nyugodt volt, csak egy kicsit 
fehérebb. 

A tiszt izgatottabb. 
Kari lőtt. Nem talált. 
A lövésre egy-két kesy, fecske nyil- 

sebesen vágott fel az ég felé. A fiu nyugodtan 
nézett ellenfelére. 

Meg se rezzent, mikor annak pisztolya 
eldördült, csak lassan eékesztekte jobb kezét, 
s kiejtette abból az üres fegyv 

A segédek oda siettek. lt alsó karját 
szétszuzta a főhadnagy golyója... 

Két hónap mulva felgyógyulva, félkarral 
bucsuzott tőlünk a jó fiu. Akkor is olyan 
nyugodt, csendes vol t. 
Kikisértük este az állomásra. A mikor 
a Kardos-utcza előtt hajtattunk át, s a jól is- 
mert zöldes fény megcsillant a sötétben, ugy 
sirt a komoly béna, mint egy kis gyerek. 

Pedig nem arra gondolt, 

karja van. 
Bene Ferencz. 

,Magyar Kereskedők Lapjat 

hogy fél- 
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Megengedték neki, hogy leüljön. 
Bátortalanul huzódik le a kályha mel- 

letti szék egyik szögletére s bambán bámul 
maga elé. 53 évesnek mondja magát; foglal- 
kozása nincs, a jó emberek adnak valamit Is- 
ten nevében s mikor lábai nem fájnak és 

ha munkát kap, dolgozgat. 
Első szóra beismerte, hogy az apáczai 

zsidótól a mezőn levő mészégető helyről pár 
nasábocska fát lopott. Hogy miért? Egyked- 
rüen feleli, mert fázott, majd megfagyott. 
Elbeszéli, hogy senki hozzátartozója nincsen, 
neje ezelőtt 9 évvel szökött meg Romániába 
pedig nem bánt rosszul vele, hanem ha az 
megütötte csak ő is vissza kellett adja. - 
Egy kis háza volt a faluban, azt is el kellett 
adja, hogy a neje által hátrahagyott adóssá- 
got kifizesse. Ezen felül maradt annyi belőle, 

hogy mig él, lakhatik benne. 
Butora semmi sincs, de nincs is szük- 

sége reá; egy zsup szalmán alszik s pokrócz- 
czal takaródzik, fehérnéműit maga mossa a 

patakban; különben keveset lakik otthon: hol 
itt, hol ott az istállókban huzódik meg, ha a 

geazda beereszti. 
Szilveszter estéjét azonban otthon akarta 

is ünnepelni, s e végből egy kis kézi szánnal 

elindult a sötétség leple alatt fát szorezni, de 

a nagy hidegtől nem tudott az erdőig érni. 
Az ördög a zsidó mészégetője mellett vitte 

el, hol 2000 öl fánál is több van; nem tar- 

totta nagy véteknek egy párt szánjára vetni. 
De megcsipték, pedig ez volt életében első 

kisérlete; de nem bánja, ha elitélik: legalább 

egy időre uri módra lesz ellátva. 
A biróság azonban nem látta a lopást 

fenforogni; miután a lopott fa értéke csak 40 
krt tett s igy mint élvezeti czikk tulajdon 

elleni kihágást képez, mi hivatalból nem ül- 
döztetvén, miután káros a tárgyaláson nem je- 

lent meg, — vádlottat fölmentette. 
Elég büntetés neki, hogy él a világon. 

—ő. 

— Végtárgyalás."A mult hét szerdáján 
tartott érdekes végtárgyaláson Csizmas Pa- 
rasohiva, a ki férjét szeretőjével egyetértve 

: ggyill életfogytiglani fegyházra, a sze- 
rető pedig – minthogy 20 éven alul van 

12 évi fegyházra itéltetett. 

HELYI HIREK. 

A brassói márczius 15-iki nemzeti ünne- 
pély sorrendje: 1. ,Rákóczy Nyitány", Kéler Bé- 
fától. Zongorán négykézre, hegedün, cellon és 

fiolán előadják Honigberger Helén és Róza, 
Sehwarcz áÁlbertina kisasszonyok és Adler 
Jakab s Jaschik Gyula urak. 2. Megnyitó 

beszéd. Tartja dr. Vajna Gábor ügyvéd ur. 3. 
Hymnus, Erkel Ferencztől; énekli a Magyar 
Dalárda. 4. Unnepi beszéd. Tartja Moór 
Gyula ág. hitv. ev. lelkész, főesperes ur. 5. 
Magyar ábránd, Huber Károlytól; hegedün 
előadja Honigberger Helén k. a., zongorán 
kiséri Honigberger Róza k. a. 6ő. Alkalmi 
szavalat. Tartja dr. Zakariás János ügyvéd ur. 
7. Szózat, Egressy B -től; énekli a Magyar 
Dalárda. - Este közös vacsora. 

—- Egyházi beszéd, A közel márczius 
15 ikére való tekintettel alkalmi egyházi 
beszédet tart a ref. templomban vasárnap 
d. e. 9 órakor Nagy Károly vallástanár. 

inevezés. Palikó Ágoston a 
prassói kir. adóhivatalnál alkalmazott dij- 
talan adóhivatali gyakornokjelölt, adóhi- 
vatali gyakornokká neveztetett ki. 

—– Vizvezetékünk ügye. Megirtuk volt 
annak idején, hogy a városi képviselő testület 
egy küldöttséget választott abból a czélból, 
hogy a belügyminiszteriumnál személyesen 
járjon el, a városi képviselő testület határo- 
zatának holybenhagyása érdekében. Ez a 
küldöttség - mint értesülünk, — fenn is 
járt a belügyminiszteriumnál, de ott azt a 
felvilágositást nyerte, hogy az ügy még a 
vármegyei törvényhatóság előtt van, s előbb 
a törvényhatóság által kell, hogy tárgyaltas- 
sék. Tehát egyelőre hiában jártak ! Vajjon a 
c og ilyetén állását nem lehetett volna e más 

umton előre megtudni, s az oknélküli költséget 

elkerülni ? ! 
A brassói kereskedelmi és iparkamara 

100 forintot adományozott közelebbről a hosz- 
szufalusi állami felső népiskolával kapcsolatos 
múűfaragó tanmühely olyan szegény sorsu és 
szorgalmas növendékeinek, kik a kamarakerü- 

letet képező valamely vármegyében illetőség- 

gol birnak. A nevezett intézet néhány év óta 
a fafaragás mellett a kőfaragást is műveli, 
még podig szép sikerrel. Ezen utóbbi iparág- 
nak gyámolitására volt szánva a nemes ado- 
mány. A jelölt minősitéshez képest 5 brassó- 
megyei illetőségü tanuló között osztatott fel a 
100 frt; névszerint: Szászvárosi József, Si- 
mon Péter, Bartha János kaptak 25-25 fo- 
rintot, Kiss János 13 és Szörnyü Mihály 12 

forintot. 

— Köszönet. A brassói magyar polgári 
kör választmánya hálás köszönetet mond ez 
uton mind azon tisztelt hölgyeknek és urak- 
nak, a kik a márczius 5-én tartott theaestély 

ugy szellemi mint anyagi sikerének emelésé- 
hez hozzá járultak. Fogadják szives köszöne 
tünket Honigberger Helén és Róza, Schwarze 
Albortina és Rusz Róza kisasszonyok, továbbá 
Balázs Péter, Jaschik Gyula és Leander urak, 
kik az estély szellemi részét voltak szivesek 
szolgáltatni. Különös köszönetet nyilvánitunk 
az ezen estélyen működött háziasszony Vitéz 
Károlyné urnőnek, szintugy Bende Ferenczné, 
Dakó Bálintné és Sárosy Lajosné urnőknek, 
kik táradságot nem ismerve lehetővé tették, 
hogy a kör pénztára 87 frt 82 krajczárral 
gyarapodott. Sok ily lelkes házi asszonyt ki- 
vánunk a magyar polgári körnek. A választmány. 

— Nyilt kérdés Brassó város tekintetes 
rendőrkapitányságához. Tisztelettel bátor va- 
gyok kérdezni a T. Kapitányságot, hogy mi- 
után a háztulajdonosoktól a szomszédatyák 
bizonyos összeget a szemétkihordatás fejében 
már régebb beszedtek: mikor fog következni, 
vagy egyáltalán következik-e az udvari sze- 
metek kihordatása, mert mi is meguntuk már 
ugy a várakozást, mint a szemetet. - T öbb 
bolonyai lakós. 

— Rendőri hir. Faeladás a Czen- 
ken). - Miután a napokban és szom- 
baton, f. hó 11-én a Czenken faágak eladása 
történik, figyelmeztetik a közönség, hogy a 
nevezett napon a Czenken és a Czenk alatt 
lévő sétányokat fel ne keresse, miután a hely- 
szinén tartandó árverés alkalmával igen köny- 
nyen kövek legurulhatnak és a személybiz- 
tonság veszélyeztetve lehetne. - Nagyobb 
biztonság kedvéért a Lövöldéhez vezető elága- 
zásnál és a Czenk alatti sétányon a Bolonya 
felé rendőrök fognak felállittatni, kiknek köte- 
lességük, a kérdéses sétányoktól netán arra 
sétáló egyén eket távol tartani. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

— Bedő Albert miniszteri tanácsos or- 
szágos főerdőmester 25 éves szolgálata alkal- 
mából meleg ovácziókban részesült a főváros- 
ban. Nem csak az erdészek ünnepelték ben- 
ne fejüket, mesterüket, hanem számos más 

egyesület és testület is, s a tiszteletére ren- 
dezett fényes lakomán Budapest főváros leg- 
előkelőbb körei is résztvettek. - Brassóban 
s vidékén is nagyon sokan ismerik a székely 
nép e derék, kiváló munkás fiát, s azért mi 
is tiszta szivből kivánunk jubileuma alkalmá- 
ból sok szerencsét, s hosszu életet. 

A maros-vásárhelyi állami fa- és fém- 
ipari szakiskola első félévi vizsgái e hó 19-én 
és 20 án tartatnak meg az iparos polgári egy- 
let helyiségében. Az uj szakiskola ezen első 
nyilvános vizsgáit a közönség érdeklődéssel 

várja. 
- Bizalmi nyilatkozat egy főispán mel- 

lett. Az alábbi, 136 személy által aláirt nyi- 
latkozat közlésére kérettünk fel: Udvarhely 

vármegye közönségének alólirott független 
polgárai, politikai párt és felekezeti különb- 
ség nélkül, a mai napon Székely -Udvarhelyen 
értekezletre gyülvén össze, tanácskozás tár- 
gyává tettük azon nyilt levelet, mely Fancsali 
Ferencz ismeretlen név aláirásával belügy- 
miniszter nagyméltóságához intézve, 
ujabb vádakat tartalmaz Török Albert főispán 
ellen. Ezen nyilt levél tartalmának a helyi 
viszonyok teljes ismerete alapján történt 
gondos megvizsgálás után. egyértelmüleg azon 
meggyőződésre jutottunk, hogy a nyilt levél- 
ben foglalt gyanusitások minden tétele telje- 
sen valótlan, és hogy azokat csak személyes 
gyülölet és bosszu érzete sugalta: miért is 
ezen alaptalan támadásokabt — törvényhatósá- 

ur ő 

gunk meghurezolt reputácziója és alkotmányos 
életünk nyugalma szempontjából elitéljük és 

Török Albert főispán személye iránt továbbra 

is őszinte ragaszkodásunkat és tiszteletünketíri. 
nyilvánitjuk. - Kelt Székely-Udvarhelyt 1893. 

évi február hó 27.dikén. (186 névaláirás.) 
—- Uj vidéki lap. Kézdi-Vásárhelyt ,Szé- 

kely Hiradó" czimmel uj politikai lap indult 

meg. A lap iránya ellenzéki. Szerkesztői : 
Háromszékmegyében: Bánffy Zsigmond dr. 
és Balogh Vendel dr. Csikmegye részére 
Molnár László dr.; Udvarhelymegye részére 
Vajda Emil dr. - A lap hetenként kétszer : 
vasárnap és csütörtökön jelen meg. Előfizetési 
dija egy évre 6 frt. - Az első szám már- 
czius 15-én jelen meg. 

— steiner Ferenecz, dévai nagykeres- 
kedőről téves informáczió alapján több 
irigy üzlettársa részéről azon álhir terjedt 
el, hogy pénzt hamisitana. Miután Steiner 
Ferencznek országszerte nagy üzleti össze- 
köttetései vannak, kötelességének ismerte 
ezen rágalmazás ellen nyomtatásban til- 
takozni s ezen tiltakozó iratát beküldötte 
az összes hazai sajtóba, többek között 
szerkesztőségünkbe is. S ezt becsülete ér- 
dekében konstatálni illendőnek tartottuk. 

— szédelgő cognacgyáros. Keglevich 
Róbort ideiglenesen alkalmazott értesitő (avi- 
zió kihordó) a budapesti nyugati pályaudvaron 
cognac gyár alapitásához ipar-igazolványt vál- 
tott. Ezt az iparigazolványt Kohn Manó bpesti 
kereskedő megvette, bejegyeztette a czéget, 
mint „gróf Keglevich Róbert promontori cog- 
nacgyár" és kezdte azonnal a máshol beszer- 
zett árut, mint „saját gyártmányu" cognacját 
áruba bocsátani. Az iparhatósághoz feljelen- 
tést tett ez ügyben, a már 1882. óta Pro- 
montoron létező gróf Keglevich István utódai 
cognacgyár; a tárgyalás folyamán a szolga 
birói hivatal mint elsőfoku iparhatóság kon- 
statálta, hogy Kohn Manó alias Keglevich Ró- 
bert gyárában, soha egy csepp cognac sem 
főzetett. Kohnt a tényállás alapján a szolga- 
biróság 100 forint pénzbüntetésre itélte, mely 
itéletet azonban megfelebbezte. A felebbe- 
zésre a főszolgabirói hivatal végzésileg kimon- 
dotta: hogy épen ugy, mint az egyedüli cog- 
nacgyárral Kohn Manónak egyedüli czélja volt 
a magyar cognac jó hirnevének, a közönség- 
nek és másoknak megkárositásával üzérkedni, 
épen ugy ezen fellebbezésével is csak azt 
akarta, hogy a hatóság félrevezetése és meg. 
tevesztése mellett mindenképen minél több 
időt nyerjen ezen szédelgéshez hasonló in- 
tézkedés folytatásához. Az alispáni hivatal 
felülbirálván ezen ügyet, az itéletben kiszabott 
100 forintnyi birságot az iparkihágás nagy 
mérvü jellegére való tekintettel 300 frta és 
nem fizetés esetén megfelelő elzárásra változ- 

tatta át. 

Kimutatás 
a Baross-szobor.alapra a brassói kereskedelmi 

és iparkamarához befolyt adományokról. 

Kádár ipartársulat ivén Medgyesen 2 frt. 
Szabó ipartestület ivén Medgyesen 2 frt. 
Szücs ipartársulat ivén Nagyszebenben ö frt. 
Kalapos ipartestület ivén Nagyszebenben 5 

Előlegezési egylet ivén Fogarasban 5 frt. 
Szőcs ipartársulat ivén Szász-Sebesen 10 frt. 
Irk Albert kamarai kültag ivén Csernátfalu- 
ban: Irk Albert 1 frt. Stingl Karolina 60 kr, 
Jekelius Gusztáv 2frt. Kaufmann Dániol 1 frt. 
Haas 40 kr. Jabobi Simon Hosszufaluban 40 
kr. Összesen 5 frt 40 kr. Falk Károly ka- 
marai kültag ivén Kőhalomban: Falk Károly 
1 frt. Wolff E. 40 kr. Jakobi Rudolf 40 kr. 
Zikeli Károly 40 kr. Friedrich N. 40 kr. 
Falk Mihály 20 kr. Molas Ede 20 kr. Ke- 
rekes Kálmán 20 kr. Roth M. 30 kr. Össze- 
sen 3 frt 50 kr. Strobach Ferencz kamarai 
kültag ivén Prázsmárt; Strobach Ferencz 1 
frt. Copony János 1 frt. Mager Elias 60 kr. 
Taag Ferencz 50 kr. Essigman Frigyes 20 
kr. Neustádter E. 1 frt. Kurmes Péter 50 
kr. Rükert József 50 kr. Herz utóda 50 kr. 
Cloos János 50 kr. Kőcher Róza és Klára 50 
kr. Neustádtor Károly 2 frt. Miklós Márton 
20 kr. Májai Albert 20 kr. Richter Ferencz 
20 kr. Zerbes Pál 50 kr. Bruss Anna 20 kr. 
Bedner Simon 20 kr. Kreisum Mária 20 kr. 
Binder János 50 kr. Schmidt Frigyes 50 kr. 
Schmidt Keresztély 50 kr. Cséplő társulat 1. 
frt. Zaikovitsceh Józset 10 kr. Lexkes György 
10 kr. Zerbes János 10 kr. Összesen 13 frt 
30 kr. Takarék és kisegitő egylet ivén Seges- 
várt 3 frt. Timár ipartársulat ivén Fogaras- 
ban 5 frt. Szőcs ipartársulat ivén Segesvárt 
5 frt. Kádár ipartársulat ivén Segesvárt 5 frt 
Gyapjuszővő ipartársulat ivén Nagy-Disznódon 

20 frt. Mészáros ipartársulat ivén Nagy-Sze- 
benben 5 ífrt. Lakatos ipartársulat ivén Bras- 
sóban 10 frt. Kenyérsütő ipartársulat ivén 

Brassóban 3 frt. Timár ipartársulat ivén Med- 
gyesen 11 frt. Kalapos ipartársulat ivén Fo- 
garasban 5 frt, Takarék és előlegezési egylet 
ivén Nagy-Sinken 10 frt. 

(Folytatása köv.) 

Nyilt tér.) 

Egessünk el e Selyem-hamisitvány. Kgesaüni aat 
szándékolt fekete selyemből s a hamisi- 
tás rögtön kiderül: Mert mig a valódi s 
jól festett selyem az elégetésnél nyomban 
összepödörödik és csakhamar kialszik, maga 
után esekély világosbarna hamut hagyván; 
addig a hamisitott selyem (mely zsiros 
szinü-szalonnás lesz és könnyen törik) las- 
san tovább ég (minthogy rostszálai a fest- 
anyagtól telitetten tovább izzanak) és sötét- 
barna hamut hagy maga után, de valódi 
selyem módjára soha össze nem pödörödik, 
csak meggörbül. HENNEBERG G. (cs. és 
kir. udvari szállitó) selyem-gyára Zürich- 
ben, házhoz szállitva, postabér- és vám- 

mentesen szivesen küld bárkinek is miu- 
tákat, akár egyes öltönyökre való, akár egész 
végekben levő valódi selyem szöveteiből. 
Svájczba ezimzett levelekre 10 kros és le- 

velezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 

*) Az ezen rovat alatt megjelent közlemények- 
ért nem vállal felelősséget A szeork 

LOSER JÁNOS, 

keserüvizek sorában lalja el a 
viszonya és 

Az ásványi 

a keserüvizek alkalmazást nyernek. 

mosabb használat után sem hat zavarólag 
kellemes; mindezek oly előnyös tulajdonság 
gyasztóra nézve a legnagyobb jelentősé 
egyszersmind intésül azon téves nézet ellen, 
sával a valódi eredmény elérhető lenne. 

.Loser János, 
világosan látható. 

„Rákóczy Ferencz" keseruviz-forrás. 
Tulajdomnosa: 

A valódi,Háakóoozy Ferenoz' keserüvíz az első helyet fog- 

a sok keserüvizben kimutatható salétromsav, ammoniak stb, káros anya- 
goknak teljes hiánya felülmulhatlan gyógyitallá teszik mindazon esetekben, melyekben 

Biztos hatásu és legkisebb kellemetlenséget vagy fájdalmat sem okoz, utánna 
gyomormegkeményedés vagy egyéb káros következmény nem mutatkozik s még huza- 

ok, melyekre figyelmet forditani minden fo- 
ggel bir; s az itt mondottak szolgáljanak 

a legkedvezőbben felel meg mindazon követelményeknek, melyek egy keserüviztől álta- 
lában megkivántatnak; ezért a vásárlásnál elővigy 
rüviz veendő, mely már évek óta a legjobbnak bizonyult. 

Határozottan „Rákóczy Ferencz keserüvizet kérjünk 
Ovás . s csak akkor fogadjuk el ezt, ha i é 

Budapest és az aláirás: 

BUDAPESTEN. 

alkatrészek dusgazdagsága, azok kedvező 

az emésztő szervekre, ize pedig aránylag 

mintha a keserüviznek csupán hajtó hatá- 

orvosi tekintélyek szakvéleménye szerint 

áz at szükséges s csak oly kese- 

m- 
a czimkén a czég 
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Hirdetmueéeny. 

Miután a brassói kerületi betegsegélyző 
pénztárnál bejelentendő alkalmazottak nagy 
számánál fogva a bejelentések nagy részét a 
folyó évi február hó 20-án kelt felhivással a 
folyó évi márczius hó 5-ére meghatározott 
határnapig keresztülvinni nem lehetett, mivel 

a munkaadók nagyobb része a bejelentést az 
utolsó napokra halasztotta, az alólirott iparha- 
tósága fent emlitett felhivásra való vonatkozás- 
sal az érdekelt köröknek tudomására hozza, 
hogy a határnapot a bejelentésekre nézre a 
brassói kerületi betegsegélyző pénztárnál folyó 

BRASSÓI PORTLAND CzEMEM-6 GYÁR 
ajánl legkitünőbb minőségü 
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poriland-ezememntet 
bármely vasuti állomáshoz szállitva a legjutányosabb árban. 

Haktárak: 

* L. és h. czégnél, SCHMIDT R. és Társa czégnél 

évi márczius hó 20-ig meghosszabbittotta,. - 
Érintetlenül marad azonban a járulékok befl- 
zetése iránti kötelezettség, mely a telhivás sze- 
rint a elgó évi február hó 20-ikával vette 
kezde 

sdljbanab tehát az összes munka- 
adók, (iparosok, gyárosok, kereskedők) hogy 
a náluk alkalmazásban álló. az 1891. évi XIV. 
t.-ez. értelmében biztositásra kötelezett sze- 
mélyeket a betegsegélyző pénztári irodában 
(Rózsa-piacz 16. sz. földszint) kapható beje 
lentési lapok használása mellett folyó évi már- 
czius hó 20 ig annál is inkább jelentsék be, 
mivel a tejelentés elmulasztása eretében a tör- 
vényes büntetések fognak alkalmaztatni. 

Brassó, 1993. évi márczius hó 6-án. 

A városi tanács, mint iparhatóság. 

Árverési hirdetmény. 
nos árverezésen eladja. 

A bölöni unitárius ekklézsia előljáró- o9 ) 
sága részéről közhirré tétetik, hogy Há- szegnek 109/,, esetleg zárt ajánlat kisére- 
romszék-megye Bölön községe határában, a 
községtől mintegy 3—4, az apáczai vasuti 
állomástól 8-9 kilóméternyi távolságra 
fekvő Laga nevü erdőrészben 6 évi vá- 
gás területen lévő összes kinőtt cserefáit 

folyó 1893. évi márczius 20-án d. e 10 

ekklézsia előljáróságához leteendő. 

előljáróságáuál megtekinthetők. 
Bölön, 1893. márcz. 7. 

LŐFI ÁRON, 
unitárius lelkész. 167 (1-2) 

Vino puro Trientino. 

A t. cz. fogyasztóknak legjobban ajánlhatjuk a helyi 
piaczon általunk bevezetett 

TENENTI BORT, 
mely ugy izletessége és tisztasága, valamint hasznos hatása 
által mint jeles vérképző és emésztést előmozditó ital elő- 
nyösen tünik ki. 

Különböző minőségekben, 
kerül a 

Lópiacz 1. szám alatti helyiségben 
kicsinyben való elárusitásra, a hol egyszersmind a nagy- 
bani eladási árak iránt is értekezni lehet. 

Mihálovits S. testvérek és Bosin T. 

mint vörösbor és fehérbor 

Evögybatas élvezeti ital gyomorbajosok és vátszegkak szamára számára. 
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kikilii tttántöa GEPGARVIK 
most: Budapest VIII. JózSef-KÖOrut —l. szaum., ajánlja 

.x---- 

VEZÉRÜGYNÖKSÉGE 

felülmulhatlan jóságu 
gőzcséplő-garnituráit, a magyar kir. államvasutak gépgyára 

a magyar kir. államvasutak gépgyára 
malomczélokra különösen alkalmas 

hengen - kazános Iokomobiljait, 

a magyar kir. államvasutak gépgyára teljesen vasból készült 
szalmakazalozógépeit, 

a magyar kir. államvasutak gépgyára s, szabadalmazott 
r-körfürészeit 

a magyar kir. államvasutak gépgyára uj szerkezetü, szállitható 
gőz- kukoriczamorzsolóit, 
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valamint mindennemű mező gazdasági gépeit kedvező feltételek mellett. 

Tévedések kikerülése végett a levelezések, 
és megrendelések mindig csak igy czimzendők : 

apest VIII. kerület, József-kKörut al. szána l 

Arjegyzekek imnmgyeoenn és bérmentve 

küldemények 

magyar királyi államvasutak gépgyára 
vVIEZÉERÜGNÖKKSÉGÉEINE 

–
 u
e
z
s
 
T
V
 m
o
á
-
J
o
s
z
o
f
 "
J
o
 T

IT
A 
s
o
d
u
p
n
a
 

28 ik szám 

órakor az ekklézsia gyültermében nyilvá- 

A kikiáltási ár 43455 frt, mely ösz- 

tében az árverezés megkezdése előtt az 

Az árverezési feltételek az ekklézsia 
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Tisztán kölcsönös. 
Részvényesei nincsenek. 

B8262 millió frank biztositéki alapjaával 
a legnagyobb pénzintézet a világon. – Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb és leg- 

ál előnyösebb módozatok szerint. - Prospektussal és tüzetesebb felvilágositással szolgál ; 

BRASSÓ részére a főügynökség: 

HokooKaHHaHOHazeHAHaEeHa 
141 (4-10) 

: 

ORI TBIzToOSITO TARSASAG 

mekene 
Az összes nyeremény a 

l biztositottak javára esik 

Ke Alapíttatott : 1843. Em 

HAUSLEITNER F. e
e
 

Brassó, nyomatja és kiadja a Brassói Közművelődés nyomda. 


